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Terdaksen limpolaajenemiskerroin 1.2 - 107" K~!. Veden ominalslimpo,

sulamislimpo ja héyrystymislimpd: 4.18 kJkg =K', 335 kTkg ™1, 2.260 MJIkg™'.

p1L+ pgyn + 507 = Py + pgys + 5pv5. 1 ) g) Mg

1. Kauncluistelija pyoril pystysuoran akselinsa ympin kulmanopeudella
15 rad/s sivulle ojennetuin kiisivarsin, jolloin hitausmomentti on 1.72 kgm?.
a) Kun luistelija on vetinyt kitensid nopcasti vartaloonsa kiinni, hitausmo-
mentti on 0.61 kgm?. Kuinka suuri kulmanopeus on nyt? b) Laske liike-
energlan muutos.

2. Lappoat kotiviini#si avonaisesta saavista pulloihin. Saavissa on 23 1 vé-
kevai, makeaa (tiheys 1020 kg/m*) viinii. Letku, jonka sisihalkaisija on 8.5
mim, 1lottun saavin ulkopuolella 75 cm viinin pintaa alemmalle tasolic. Kor-
keimmalla kohdallaan letku on 15 cm viinin pintaa korkeammalla. Montako
sckuntia kuluu pullon (0.70 1) tayttamiscen?

3. a) Alkutilassa dmpérissd on 8 litraa vettd nestemdiscssd olomuodossa
lampdotilassa 100 °C. Astia vieddan ulos ja vesi jAatyy. Lopputilassa vesi
onn kiintcdd jadtd limpotilassa 0 °C. Laske veden entropian muutos tassd
prosessigsa. b) Mitd voit sanoa ympdriston entropian muutoksesta?

4. Omakotitalo ldmmitetdin limpépumpulla. Lammoénkulutus on talvella
600 M.J vuorokaudessa. Laske lAmpdépumpun kdyttimiseen tarvittavan sdh-
kémoottorin kuluttama teho, kun limpétila sisdlld pidetddn arvossa 22 °C
ja lampd pumpataan jirvestd, jonka lampotila on 4 °C, Lampopumpun te-
hokerroin on 45 % vastaavan Carnot’n prosessin tehokertoimesta.

b. Heilurikellon heiluri on terdstd ja sen varren massa on mitattomén pie-

ni verrattuna heilurin padssi olevan méykyn massaan. Heilurin jaksonaika on
tasan 2 s lampotilassa 25.0 “C, jolloin kello kily vikein. Kuinka paljon l&mpo-
tila saa korkeintaan poiketa tuosta arvosta, jotta kello heittiisi korkeintaan
sekunnin vuorokaudessa?




